


An alle Gymnasien in Oberbayern 
(Bitte diese Einladung an die Fachschaft Sport weiter leiten)

Einladung zur
53. Oberbayerischen Volleyballmeisterschaft der Gymnasiallehrer 2019/2020

Hallo liebe Volleyballfreunde - die Lehrer-Volleyballzeit steht an und wenn, wie in den letzten Jahren, wieder rund 50 Mannschaften am Turnier teilnehmen, drängt die Zeit schon ein wenig!
Am Durchführungsmodus ändert sich nichts:

· Es wird Hallenvolleyball nach den DVV-Regeln gespielt.
· Es muss zu jeder Zeit mindestens eine Frau pro Team auf dem Feld stehen.
· [bookmark: _GoBack]Turniermodus: Doppel-K.O.-System mit Dreier- bzw. Viererbegegnungen in Haupt- und Trostrunde; daraus qualifizieren sich letztlich 8 Teams für das Finalturnier im Februar 2020 (letzter Freitag im 1. Halbjahr).

Unter einem Link auf unserer Homepage www.hallertau-gymnasium.eu wird bald wieder alles zum Turnier (genaue Teilnahmebedingungen, Regeln, die jeweiligen Spielpläne und Ergebnisse, etc.) zu finden sein. Alle „Captains“ der gemeldeten Teams bekommen alle Infos natürlich auch per E-Mail.



Anmeldung: 	

· Bitte den Anmeldebogen per E-Mail an mich: guestaudigl@gmail.com (zur Not auch per Fax an das Hallertau-Gymnasium Wolnzach, Fax: 08442/924670). Ich werde diesmal auch den Spam Ordner durchforsten, ein paar Mails sind ja leider nicht angekommen. Am besten wäre noch die Benennung „Gymnasium XYZ“, da würdet ihr mir richtig Arbeit ersparen. 
· Die Teilnahmegebühr beträgt wie immer 10 €/Mannschaft. Bitte diese möglichst umgehend auf folgendes Konto überweisen: 
Günther Staudigl; IBAN: DE23500105175507804699 (ING-DiBa)
· Wichtig: Bitte gebt auf der Überweisung unbedingt den Namen Eurer Schule an!

Teilt uns bitte in der Anmeldung auch alle in der unten stehenden Tabelle genannten Daten mit und versucht bitte, wenigstens einmal eine (noch besser zwei ) Hallen zur Verfügung zu stellen!

ANMELDESCHLUSS: Freitag, 20.09.2019
(die erste Runde wird unmittelbar danach ausgeschrieben!)



Grüßle, Gü
